
Краткосрочный план урока русского языка в 6 классе

	Раздел долгосрочного плана: 
Структура семьи и семейные ценности
	Школа: НИШ 

	Дата: 
	ФИО учителя  Федосова С.С.

	Класс: 6 Я1
	 Количество присутствующих: 
                        отсутствующих:

	Тема урока
	Сказки, стихи и притчи о семье

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу)
	6.Ч7.  извлекать информацию для выполнения конкретной задачи;
6.СРН.1.правильно писать разделительные Ъ и Ь знаки, сложные имена существительные, прилагательные, числительные; гласные и согласные в корне слова, НЕ с именами существительными, прилагательными, отрицательными местоимениями, глаголами, а также окончания в разных частях речи. 
6.П4.   создавать тексты повествование и описание в художественном стиле (сказка)

	Цель урока
	Учащиеся смогут
 извлекать информацию для выполнения конкретной задачи;
правильно писать НЕ с отрицательными местоимениями;
создавать тексты повествование и описание в художественном стиле (сказка)

	Критерии оценивания                
	Учащийся достиг цели обучения, если:
правильно выполнил задания, использовав извлечённую из текста информацию;
правильно использовал в письменной речи отрицательные местоимения с НЕ;
 создал текст-повествование в художественном стиле (сказку)

	Привитие ценностей 
	Семейные ценности

	Межпредметные связи
	Самопознание

	Навыки использования ИКТ 
	Работа с Интернет-ресурсами

	Предварительные
Знания
	Этот раздел продолжает опираться на знания, понимание и языковые навыки, которые учащиеся развили в 5классе . Особенности жанров сказки, притчи, стихотворения. Понятие о местоимении.

	Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке

	Ресурсы

	Начало урока
5 мин
	Приветствие.
Определение темы, формулировка целей урока, критериев успеха
	


	Середина урока 


	1. Повторим:
          Местоиме́ние — самостоятельная часть речи, которая указывает на предмет, но не называет её. Употребляется вместо имени существительного, прилагательного, числительного, наречия.
             Отрицательные местоимения в русском языке – группа местоимений, которые указывают на отсутствие предмета, признака или количества. 
      Отвечают на вопросы Кто? Что? Какой? Чей? Сколько? и образуются с помощью безударной приставки ни- и ударной приставки не- от относительных и вопросительных местоимений.
	Частицы-приставки
	В каких случаях пишется
	Примеры отрицательных местоимений

	ни-
	в безударной позиции
	никого, ничто, никакой, ничей

	не-
	в ударной позиции
	некого, нечего (только в косвенных падежах)



2. Выполнение заданий
1) Прочти  текст № 1, подчеркни   отрицательные местоимения.
История одного мальчика
       Давным-давно жил мальчик. Он жил совсем один. Его никто не воспитывал, никто не наказывал, ни с кем он не делился, ничему не радовался. И было этому мальчику очень грустно. Однажды он отправился на берег моря. И вдруг ему навстречу вышел седой старик. И был очень старый, но очень мудрый.
-Куда ты идешь?- спросил старик.
-Никуда. Я иду искать место, где мне не будет так одиноко.
- Я знаю, как тебе помочь. Идем со мной, - предложил старик. Он привел мальчика в свой дом, где жили его дети, внуки, правнуки.
- Посмотри!- сказал старик. – Все мы живем в одном доме, вместе радуемся, весте грустим, вместе едим то, что дала нам природа, помогаем друг другу. Оставайся! Я буду тебе дедом, мой сын и его жена станут тебе отцом и матерью, а мои внуки будут тебе братьями и сестрами. Тебя здесь никогда не обидят.
       Мальчик остался, и через некоторое время понял, что только теперь научился радоваться и стал по- настоящему счастливым. А произошло это потому, что у него появилась СЕМЬЯ.
2) Прочти текст № 2
Семья
Мне очень важно,
Мне очень нужно,
Чтоб вся семья
Собиралась за ужином!
Выложит дед,
Что узнал из газет,
Бабушка же,
Поправляя очки,
Что засушила
Шалфея пучки...
Папа и мама –
О важной работе,
Брат – о рыбалке,
Футболе, походе...
И о контрольной
Сегодняшней я...
За окнами вечер,
А в доме – СЕМЬЯ!

3) Заполни таблицу
	
	    Текст №1
	  Текст № 2

	1Определи тему текста
	
	

	2 Определи  основную мысль текста
	
	

	3 Определи жанр текста, приведите аргументы
	
	

	4 Определи тип текста
	
	

	5 Какая мысль объединяет оба текста?
	



3. Прочитайте памятку
	В ПОМОЩЬ СКАЗОЧНИКУ

	Волшебные – в сюжете присутствуют волшебные предметы или события (скатерть-самобранка, превращения). 
О животных – главными героями выступают животные, наделенные человеческими качествами (жизнь зверей в рукавичке). 
Социально-бытовые – фигурируют люди разных сословий, поднимаются бытовые или общественные проблемы (история о каше с топором).

	Нужно подумать, о чем будет сказка. 
Особенность сказок состоит в том, что они обязательно должны чего-нибудь научить. 

	СТРУКТУРА
Вступление – заинтересовывает аудиторию, вызывает желание прочесть текст дальше. Здесь мы знакомим читателей с главным героем, а также даем представление, о чем будет история. 
Завязка – событие, из-за которого все начинается. Завязка должна заинтриговать, ввести в суть происходящего. Развитие действия – в этой части повествования герой встречает препятствия, решает задачи. Сюжет должен быть интересен, динамичен. Только в таком режиме ребенок дочитает до главного эпизода. Кульминация – это самый напряженный и трогательный момент истории. Нужно заделать его таким, чтобы дух захватывало от переживания за главного героя. Как он выкрутится из этой ситуации? Что будет делать? Помогут ли ему верные друзья? А как бы я поступил? Если в маленькой головке зароиться столько вопросов, значит, кульминационная часть написана отлично. Заключение – теперь все самое страшное позади. Читателям остается наслаждаться победой, смаковать торжеством добра над злом.



4. Творческая работа
Составьте  сказку «Счастливая семья».  Используй отрицательные местоимения.

Взаимооценивание по дескрипторам

	Критерий
	Дескрипторы
	+/-

	6.П4.   создавать тексты повествование и описание в художественном стиле (сказка)
	1.Сочиняет сказку
	

	
	2.Глубоко понимает и раскрывает тему задания. 
	

	
	3.Соблюдает структуру, соответствующую заданию .
	

	
	3.Убедительно использует язык для воздействия на читателя. 
	

	
	4.Употребляет обширный спектр лексики и языковых конструкций.  
	

	
	5.Соблюдает  речевые нормы языка
	

	правильно использовать в письменной речи отрицательные местоимения с НЕ;

	6 Использует отрицательные местоимения
	

	
	7. Правильно пишет местоимения
	



	

	Конец урока

	Рефлексия
Выскажи впечатление о теме урока, о своей работе  с помощью предложения с отрицательным местоимением.
__________________________________________________________

	

	Дифференциация – каким образом Вы планируете оказать больше поддержки? Какие задачи Вы планируете поставить перед более способными учащимися?
	Оценивание – как Вы планируете проверить уровень усвоения материала учащимися?
	Здоровье и соблюдение техники безопасности



	
	
	

	Рефлексия по уроку

Были ли цели урока/цели обучения реалистичными? 
Все ли учащиеся достигли ЦО?
Если нет, то почему?
Правильно ли проведена дифференциация на уроке? 
Выдержаны ли были временные этапы урока? 
Какие отступления были от плана урока и почему?
	Используйте данный раздел для размышлений об уроке. Ответьте на самые важные вопросы о Вашем уроке из левой колонки.  

	
	

	Общая оценка


Какие два аспекта урока прошли хорошо (подумайте как о преподавании, так и об обучении)?
1:

2:

Что могло бы способствовать улучшению урока (подумайте как о преподавании, так и об обучении)?
1: 

2:

Что я выявил(а) за время урока о классе или достижениях/трудностях отдельных учеников, на что необходимо обратить внимание на последующих уроках?





